

► Ο πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημίτης μιλά στην «Ημερησία του Σαββάτου», αναλύει την πολιτική κατάσταση και προβλέπει

► Διασπασμένο βαδίζει προς τις εκλογές το μπλοκ της προοδευτικής παράταξης ενώ η Ν.Δ. και ο ΛΑ.Ο.Σ. μετεκλογικά θα πάνε μαζί

## Τι λέει ο Κ. Σημίτης για Κ. Καραμανλή, Γιώργο και εκλογές

ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ

Πεπεισμένος ότι οι εκλογές έχουν «κλειδώσει» για τον Σεπτέμβριο δηλώνει στην «Ημερησία του Σαββάτου» ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης. «Είναι τακτικές παραλλαγές», αναφέρει όταν ερωτάται για τις τελευταίες δηλώσεις υπουργών που τονίζουν ότι θα εξαντληθεί η τετραετία. «Επιδιώκουν να ρίξουν το κλίμα, να πάμε ήσυχοι στις διακοπές. Τέλη Αυγούστου, το πολύ στη ΔΕΘ, ο πρωθυπουργός θα μιλήσει για μεταρρυθμίσεις και θα προσφύγει στις κάλπες».

Ο πρώην πρωθυπουργός εκτιμά επίσης πως μετά τον Σεπτέμβριο, αν για έκτακτους λόγους δεν υπάρξει προσφυγή στις κάλπες, ο κ. Καραμανλής για το επόμενο διάστημα θα έχει μεγάλες δυσκολίες να κυβερνήσει. Ωστόσο θεωρεί ότι η διέξοδος θα βρεθεί προς τα... δεξιά.

«Η Ν.Δ. είναι παλαιά Δεξιά. Η κυβέρνηση Καραμανλή επαληθεύει το σύνθημα «ο λαός δεν ξεχνά τί σημαίνει Δεξιά». Δεν είναι και το πλέον κατάλληλο σύνθημα, είναι όμως η αλήθεια. Έχουν ως προτεραιότητα να εξολοθρευτούν τους άλλους, να παραπλανήσουν, να δημιουργήσουν ένα σύστημα εξουσίας, να μην υπάρχουν ελεύθερες φωνές», λέει ο πρώην πρωθυπουργός και διατυπώνει μια προειδοποίηση.

### ΣΥΓΚΛΙΣΕΙΣ

Εάν η Ν.Δ. βγει πρώτο κόμμα, δεν θα έχει ισχυρή αυτοδυναμία όπως καταγράφουν οι τάσεις των σφυγμομετρήσεων, καθώς «οι περισσότεροι βουλευτές του ΛΑ.Ο.Σ., είτε το θέλει είτε όχι ο Καρατζαφέρης, θα στηρίξουν τη Νέα Δημοκρατία». Όπως αναφέρει, «Ν.Δ. και ΛΑΟΣ, με εξαίρεση τον Καρατζαφέρη και έναν ή δύο ακόμα, θα πάνε μαζί», ενώ παράλληλα διαπιστώνει με στενοχώρια ότι «το μπλοκ της προοδευτικής παράταξης, είναι διασπασμένο».

Ειδικά για το ΚΚΕ, ο πρώην πρωθυπουργός φέρει να πιστεύει πως «όσο περισσότερο μένει η Ν.Δ. το συμφέρει, καθώς μαζεύει δυσαρεστημένους ανθρώπους». «Αυτός ο τρόπος της αντιπολίτευσης επιφέρει όμως ρήγματα με όσους τον ακολουθούν» εκτιμά. Μάλιστα θεωρεί ότι η βάση του κόμματός τους συνθίζει να λέει «επιτέλους, πέστε και κάτι σαφές κατά της κυβέρνησης». Αν και υπενθυμίζει ο ίδιος, ως πρωθυπουργός είχε α-

ποφύγει να αναδείξει σε τέτοια έκταση την αντιπαράθεση με το ΚΚΕ, πιστεύει πως η σημερινή ηγεσία της Χαριλάου Τρικούπη «ορθά πράττει» και οφείλει ίσως να καταδείξει ότι με την αντιπολιτευτική του τακτική, ο Περισσός «υπηρετεί τη Νέα Δημοκρατία». «ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. δεν είναι το ίδιο» εμφομαίνεται. Η Ν.Δ. ωφελεί κοινωνικά και οικονομικά την ανώτερη τάξη. Και πολιτικά, όμως, την ανώτερη τάξη υπηρετεί. Λειτουργεί συνεπώς σε βάρος και των ψηφοφόρων του ΚΚΕ».

### ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΥ

Ο κ. Σημίτης θεωρεί «σωστή και δικαιολογημένη» την έντονη κριτική που ασκεί στην ηγεσία της Δικαιοσύνης το ΠΑΣΟΚ, κατεύθυνση προς την οποία οδηγεί η προσπάθεια της κυβέρνησης να χρησιμοποιήσει εισαγγελέεις και δικαστές. Όπως μάλιστα αναφέρει η τελευταία προσπάθεια του επικεφαλής της Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών κ. Κολιοκώστα να συμπληρώσει υψηλές προμήθειες που πιθανόν έδωσαν τα Ταμεία την περίοδο 1999-2004 με το σκάνδαλο του 2004, «καταρρακώνει την εικόνα της αντικειμενικής Δικαιοσύνης».

Το ίδιο οξύ είναι ο πρώην πρωθυπουργός και για την υπόθεση της ΔΕΚΑ. «Δικαίως πλέον θεωρείται προκαθορισμένο το αποτέλεσμα», αναφέρει χαρακτηριστικά, εκτιμώντας πως το σωστότερο είναι η συγκεκριμένη δίκη να γίνει μετά τις εκλογές, ώστε να είναι απαλλαγμένη από τις σκοπιμότητες του προεκλογικού αγώνα.

» **ΕΚΛΟΓΕΣ.** «Τέλη Αυγούστου, το πολύ στη ΔΕΘ, ο πρωθυπουργός θα μιλήσει για μεταρρυθμίσεις και θα προσφύγει στις κάλπες».

» **ΛΑ.Ο.Σ.** «Οι περισσότεροι βουλευτές του ΛΑΟΣ, είτε το θέλει είτε όχι ο Καρατζαφέρης, θα στηρίξουν τη Νέα Δημοκρατία»

» **ΚΚΕ.** «Το ΚΚΕ όσο περισσότερο μένει η Ν.Δ. τους συμφέρει, καθώς μαζεύει δυσαρεστημένους ανθρώπους, όμως αυτός ο τρόπος της αντιπολίτευσης επιφέρει ρήγματα με όσους τον ακολουθούν»



► Ο πρώην πρωθυπουργός είναι πεπεισμένος ότι μετά τον Σεπτέμβριο «...αν ο Κ. Καραμανλής δεν προσφύγει σε εκλογές δεν θα μπορεί να κυβερνήσει».

### ΠΑΡΟΧΟΛΟΓΙΑ

## Συνεχής παραπλάνηση των πολιτών

«Η παροχολογία είναι μια συνεχής παραπλάνηση των πολιτών. Είτε δεν δίνουν πίσω όσα υπόσχονται, είτε τα παίρνουν πίσω με άλλους τρόπους», αναφέρει στους συνομιλητές του ο Κ. Σημίτης, όταν καλείται να σχολιάσει τις «παροχές» που δίνουν τελευταία ο κ. Καραμανλής και ο κ. Αλογοσκούφης. Ο πρώην πρωθυπουργός επιμένει στην ανάγκη μεγαλύτερης ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, όπως τόνισε στο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, αλλά και ότι οι πολυσυλλεκτικές πολιτικές έχουν χάσει τα όριά τους, όπως υπογράμμισε στο άρθρο του στο περιοδικό «Μεταρρύθμιση», ενώ καλεί τα κόμματα να μην λένε ψέματα στον ελληνικό λαό κατά την προεκλογική περίοδο, έστω και αν λόγω των προεκλογικών αναγκών δεν μπορεί να πουν όλη την αλήθεια. «Μια συζήτηση έστω για το ασφαλιστικό και τα προβλήματά του ή για τους μισθούς πρέπει να γίνει», δηλώνει ο κ. Σημίτης, εκτιμώντας πως με την «παροχολογία» η κυβέρνηση ακολουθεί μια διασπαστική τακτική για να χειραγωγή τον κόσμο, στοχεύοντας σε ειδικές ομάδες πληθυσμού. Προειδοποιεί, μάλιστα, πως δεν υπάρχει διαφάνεια στους μισθούς, πιστεύοντας πως πρέπει να υπάρχουν υψηλότερες αυξήσεις στους μικρομεσαίους και τους χαμηλόμισθους από ό,τι στις υπόλοιπες κατηγορίες.

## Ο Κ. Καραμανλής μου θυμίζει... Κωνσταντάρρα

- «Κοινοτοπίες με στυλ» οι εμφανίσεις του πρωθυπουργού
- «Καλά κάνει και κινείται εντατικά ο Γιώργος Παπανδρέου».

«Κοινοτυπίες, πλην όμως με... στυλ», χαρακτηρίζει ο κ. Σημίτης τις τελευταίες -καθημερινές- ομιλίες του πρωθυπουργού, ενώ δεν διστάζει να εξομολογηθεί με χιούμορ πως «ο κ. Καραμανλής μου θυμίζει λίγο τον... Κωνσταντάρρα, με τις τυποποιημένες παντομίμες του» από τα βήματα των προσυνεδρίων της Ν.Δ.! Όσον αφορά στο ΠΑΣΟΚ, μάλλον περιμένει περισσότερο βάρος στον προγραμματικό λόγο, τονίζο-

ντας όμως πως «καλά κάνει και κινείται εντατικά ο Γιώργος Παπανδρέου».

### ΟΙ ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ

Μάλλον δεν εμφανίζεται αρνητικός στην κριτική που ασκείται για μη συμμετοχή των κορυφαιών στον προεκλογικό αγώνα. «Ο καθένας έχει τον επιμέρους σχεδιασμό του. Όταν έρχεται η ώρα της γενικότερης κινητοποίησης δείχνουν να μην το θέλουν» λέ-

ει χαρακτηριστικά, ενθυμούμενος και τη δική του θητεία, αφού, όπως λέει, κόσμο είχε όταν πήγαινε στην επαρχία ο Πάχτας που είχε τα λεφτά για τα έργα ή η Βάσω που ήταν κεντρικό στέλεχος και είχε τον σχεδιασμό. Εντούτοις, πιστεύει πως πρέπει να υπάρξει καλύτερος συντονισμός, αφού προεκλογικά ο Γιώργος θα πάει μια φορά σε κάθε περιοχή, και συνεπώς κορυφαία στελέχη θα πάνε στις υπόλοιπες.